
XXXVIII Âñåðîññèéñêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ11 êëàññÂòîðîé äåíü11.5. Äàíû ìíîãî÷ëåí P (x) è ÷èñëà a1, a2, a3, b1, b2, b3 òàêèå, ÷òî

a1a2a3 6= 0. Îêàçàëîñü, ÷òî äëÿ ëþáîãî äåéñòâèòåëüíîãî xâûïîëíÿåòñÿ ðàâåíñòâî

P (a1x+ b1) + P (a2x+ b2) = P (a3x+ b3).Äîêàæèòå, ÷òî P (x) èìååò õîòÿ áû îäèí äåéñòâèòåëüíûéêîðåíü.11.6. Òî÷êè A1, B1, C1 âûáðàíû íà ñòîðîíàõ BC, CA è

AB òðåóãîëüíèêà ABC ñîîòâåòñòâåííî. Îêàçàëîñü, ÷òî

AB1 −AC1 = CA1 − CB1 = BC1 −BA1. Ïóñòü OA, OBè OC �öåíòðû îêðóæíîñòåé, îïèñàííûõ îêîëî òðåóãîëü-íèêîâ AB1C1, A1BC1 è A1B1C, ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå,÷òî öåíòð îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â òðåóãîëüíèê OAOBOC ,ñîâïàäàåò ñ öåíòðîì îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â òðåóãîëü-íèê ABC.11.7. Íà îêðóæíîñòè îòìå÷åíî 2n+ 1 òî÷åê, äåëÿùèõ å¼ íà ðàâ-íûå äóãè (n > 2). Äâîå ïî î÷åðåäè ñòèðàþò ïî îäíîé òî÷êå.Åñëè ïîñëå õîäà èãðîêà îêàçàëîñü, ÷òî âñå òðåóãîëüíèêè ñâåðøèíàìè â åù¼ îòìå÷åííûõ òî÷êàõ � òóïîóãîëüíûå, îííåìåäëåííî âûèãðûâàåò, è èãðà çàêàí÷èâàåòñÿ. Êòî âûèã-ðàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå: íà÷èíàþùèé èãðó èëè åãî ïðî-òèâíèê?11.8. Äëÿ íàòóðàëüíîãî n îáîçíà÷èì Sn = 1! + 2! + . . . + n!. Äî-êàæèòå, ÷òî ïðè íåêîòîðîì n ó ÷èñëà Sn åñòü ïðîñòîé äå-ëèòåëü, áîëüøèé 102012.
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